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Стрімкі зміни в світі у часи пандемії вплинули на всі сфери життя, в тому 

числі і на фінансову систему. Відбувається значне прискорення онлайн торгівлі та 
платежів, прискорюється розвиток технологій, від яких все більше стає залежним 
фінансова система. Однією з ключових таких технологій є блокчейн. До такого 
стрімкого розвитку блокчейну, на рівні держав, ніхто не був готовий. Відповідно, 
гостро виникло питання в правовому регулюванні цієї технології. 

Так, в Сполучених Штатах Америки відношення регулюючих органів до 
технології блокчейн є досить суворим. Відбуваються побоювання щодо можливого 
порушення стабільності та цілісності ринку банківських послуг.  

Зокрема, на думку конгресмена МакГенрі: «Більш глибоке розуміння 
законодавцями можливостей технології блокчейн і тих переваг, які вона може 
принести суспільству, - це найважливіший перший крок, який не тільки підштовхне 
законодавців до прийняття конструктивних нормативно-правових актів, а й 
завадить неправдивій інформації або нерозумінню втручатися в процес 
законотворчості. Головним двигуном цього процесу має стати поширення 
інформації. Більшості законодавців мало що відомо про основи криптовалют, 
основи технології блокчейн – про самі базові поняття. Тому важливо, щоб вони 
отримали цей базовий рівень знань, і тоді, відштовхуючись від цієї платформи, ми 
зможемо почати розробляти необхідні законодавчі проекти [1]. 

Зараз в США відбувається досить суттєве протистояння між різними 
представниками федерального уряду щодо розробки нормативно-правових актів і 
прийняття законодавства, яке забезпечить ефективний баланс між перевагами 
технології блокчейн і необхідністю регулювання причетних до неї суб'єктів і 
організацій.Що стосується Європейського Союзу, то головний регулюючий орган 
ESMA, який контролює комісію із цінних паперів в Європі, у червні 2016 року 
опублікував документ, що стосується застосування технології блокчейну на ринку 
цінних паперів. У ньому були зазначені вигоди від використання даної технології 
та ризики, які можуть виникнути під час розробки [2]. 

За словами віце-голови Єврокомісії Валдіс Домбровскіс, сфера цифрових 
активів набула широкого поширення, а тому важливо дати компаніям можливість 
використовувати її переваги, але в той же час знизити ризики для інвесторів і 
зберегти стабільність фінансової системи. Також Єврокомісія планує запустити 
регуляторну «пісочницю», де фірми зможуть протестувати смарт-контракти та 
продукти на базі блокчейну. Разом з вдосконаленням регулятивних норм це 
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допоможе розробці більш досконалих фінансових продуктів і відкриттю нових 
каналів фінансування [3]. 

Перші спроби правового регулювання технології блокчейн в Україні почалися 
в 2017 році зі створення двох законопроектів: №7183 («Про обіг криптовалюти в 
Україні») та № 7183-1 («Про стимулювання ринку криптовалют та їх похідних в 
Україні»). Згідно них «система блокчейн – це децентралізований публічний реєстр 
усіх проведених криптовалютних транзакцій, які були проведені суб’єктом 
криптовалютних операцій» [4]. Але обидва ці законопроекти були спочатку 
повернуті на доопрацювання, а у серпні 2019 року взагалі були відкликані. 

Ще одна спроба законодавчого регулювання була в кінці 2018 року в двох 
законопроектах – №9083 та №9083-1 («Проект Закону про внесення змін до 
Податкового кодексу України щодо оподаткування операцій з віртуальними 
активами в Україні»). Саме в законопроекті №9083-1 було зазначено, що «Блокчейн 
– це технологія досягнення консенсусу відносно стану розподіленої бази даних у 
визначений момент часу в умовах взаємної недовіри сторін або сам розподілений 
реєстр транзакцій (дій) в системі» [5]. Але, як і попередніх два законопроекти, ці 
законопроекти теж були відкликані у серпні 2019 року. 

За цей час відбувалися круглі столи у Верховній Раді України з 
представниками ІТ-бізнесу, юридичних та консалтингових компаній. На одному з 
таких столів у вересні 2019 року були обговорені питання законодавчого 
забезпечення блокчейн-галузі, цифрових активів та криптовалют. Так, голова 
міжфракційного депутатського об‘єднання “Blockchain4Ukraine” народний депутат 
Олексій Жмеренецький, зазначив, що: «блокчейн – це не лише криптовалюта, а й 
технології, що можуть застосовуватися для захисту даних державних реєстрів від 
фальсифікації; так звана токенізація активів – можливість позначати права власності 
за допомогою системи шифрування даних (криптокодів); запровадження стандартів 
запобігання відмиванню коштів тощо» [6]. 

Учасники круглого столу наголошували, що треба імплементувати блокчейн 
у тих галузях, де це буде ефективно. Наприклад, на думку експертів, таку 
технологію як хешування слід застосувати для усіх державних реєстрів, оскільки 
вона дозволить гарантовано захистити дані про кожного українця, внесені до 
реєстрів, від несанкціонованих змін [6]. 

Останньою на даний момент законодавчою ініціативою є законопроект №3637 
від 11.06.2020 року «Про віртуальні активи», що був поки що прийнятий лише в 
першому читанні. В ньому розглядається поняття криптовалюти, як 
«нематеріального блага», проте поняття блокчейну не розглядається. Ще одним 
важливим моментом даного законопроекту є визначення головного керівного органу 
ринку віртуальних валют, а саме Міністерства цифрової трансформації України, яке 
зобов’язується формувати та забезпечувати реалізацію політики регуляції сфери 
обігу віртуальних активів, захищати права учасників ринку, взаємодіяти з іншими 
державними органами з приводу функціонування сфери тощо [7]. 
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З вище наведеного можна зробити висновок, що розвиток правого 
регулювання блокчейну в Україні має ще дуже багато прогалин. Але головне те, 
що розвиток все ж відбувається. І є надія, що за декілька років ми зможемо 
провести повне законодавче регулювання технології блокчейн. 
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З часів Річарда Кантільйона та до сьогодення включно вчені прагнуть 

розкрити феномен підприємництва та ідентифікувати його модифікації під 
впливом викликів різних епох. Діджиталізація стала однією з визначальних 
тенденцій сучасного інноваційного розвитку економік світу, впливаючи на форми 
організації економічної діяльності, її зміст та технології. Як відповідь на ці зміни в 
Україні було створено Міністерство та Комітет цифрової трансформації Україні, 
схвалено Стратегію цифрової трансформації соціальної сфери [2], та у лютому 2021 


